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 التغيّر في الطاقة الداخلية للنظام :  : في كل من الحالات  الأديباتيكية الآتية ،  إحسب قيمة مثال

 د ؟ (  أثناء التمدّ Joule5غلا مقداره )غاز يبذل ش -1

 ( على غاز أثناء إنضغاطه ؟ Joule80يبذل شغل مقداره ) -2

 :  الحل

 ( .Q=0أثناء العملية الأديباتيكية لا تنتقل حرارة من أو إلى النظام بمعنى أن )

 ( : 5 – 7من المعادلة )  -1

)75...( −−= WU 

JouleU 5−= 

 

 ( : 5 – 7من المعادلة )  -2

)75...( −−= WU 
 

JouleU 80=)80(−−=U 
 
 

 لطاقة الداخلية للنظام : : في كل من الحالات الآتية ، إحسب قيمة التغيّر في ا مثال

 (  ؟ Joule400( من الحرارة ويبذل في نفس الوقت شغلا مقداره )cal500نظام يمتص ) -1

 ( ؟Joule420( من الحرارة ويبذل عليه في نفس الوقت شغلا مقداره )cal300نظام يمتص ) -2

 ت ؟ ( من حرارة غاز تحت حجم ثابcal1200) أخذ -3

  -:  الحل

 ( : 1 – 7من المعادلة )  -1

)71...( −−= WQU 

 

kJU 69.1=)400()/184.4)(500( JcalJcalU −= 

 

 ( : 1 – 7من المعادلة )  -2

)71...( −−= WQU 

 

kJU 68.1=)420()/184.4)(300( JcalJcalU −−= 
 

 ( : 1 – 7من المعادلة )  -3

)71...( −−= WQU 

 

kJU 02.5−=0)/184.4)(1200( −−= calJcalU 
 

( تكون موجبة عندما يبذل النظام W( تكون موجبة عندما تضاف الحرارة إلى النظام و )Qلاحظ  أن قيمة )

 ( يجب أن تكون سالبة . W( و )Qي الحالات العكسية فإن )شغلا ، ف
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 : مرّ الغاز بالعملية الدورية الموضّحة في الشكل الآتي :  مثال

 ( ؟  ABCDAأوجد الشغل المبذول بوساطة الغاز أثناء دورته على المسار )  -1

 ( ؟  Bة الحرارة عند النقطة ) ( ، حددّ مقدار درجC20( هي ) Dد النقطة ) إذا كانت درجة الحرارة عن -2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  الحل

تحتتت المنحنتتي المغلتت  وهتتي  المساحة( يمثلّ  ABCDAإن مقدار الشغل المبذول على النظام في المسار )  -1

 مساحة مستطيل : 

heCurveAeraUnderTW = 

ABxBCW = 

56 10)13(10)4001000( xxxW −−= − 

JouleW 120= 
 
 

 :   ( 11 – 6المعادلة ) حسب  -2

)611...( −
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=
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kJQ AB 504= 

kJQBC 300−= 

510)( xPaP
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)(LiterV

  

            ل الشتتكل و تتا لحالتتة غتتاز مثتتالي محستتور فتتي مكتتبس باوعتمتتاد علتتى المعلومتتات المعطتتاة : يمثتتّ  مثااال

 على الشكل أوجد : 

 ؟  ( BC)  شغل المبذول من أو على النظام في المسارمقدار ال -1

 ( ؟  AUمقدار الطاقة الداخلية )  -2

 ( ؟  CA مقدار الطاقة الحرارية المفقودة أو المكتسبة في المسار ) -3

 الشغل الكلي المبذول من أو على النظام ؟ مقدار  -4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  الحل

 :   ةناميكا الحراريباوعتماد على القانون الأول في الدي -1

 

)71...( −−= WQU 

WUU BC −−=− 300 
 

W−−=− 3001500500 
 

kJW 700= 
 

 ( .kJ700 على المحيط بمقدار )أي أن النظام بذلّ شغلا
 

 

 ( . ABعلى المسار ) في الديناميكا الحرارية  نطب  القانون الأول -2

 

)71...( −−= WQU 
 

VPUU AB −=− 504 
 

65 10)2.06.0(1015041500 −−−=− xxU A 
 

kJU A 1036= 
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( نطبّ  القانون الأول مع الأخذ  CAأو المكتسبة على المسار )  لحساب مقدار الطاقة الحرارية المفقودة -3

 ( :  W=0أن حجم الغاز ثابت )  الاعتبار ربنظ

)71...( −−= WQU 

 

0−=− QUU CA
 

 

05001036 −=− Q 

  

kJQ 536= 

 

 .( kJ536ارها )وهذا يعني أن النظام كسب طاقة مقد

 
 

 ( : ABCA) إن مقدار الشغل المبذول على النظام يكون مساويا للمساحة تحت المنحني على المسار  -4

  

fTrangleAreaUnderOW = 

]10)16(10)2.06.0[(
2

1 56 xxxW −−= − 

kJW 100= 


